



# 推进“黄丝带”帮教 助力罪犯塑新生

本报讯(记者 白文飞)6月19日,民盟内蒙古区委会专职副主委兼秘书长于小满一行6人,到内蒙古自治区第一女子监狱开展“黄丝带”帮教法治讲座活动,并就进一步深化帮教合作、提升教育改造质量等工作,与该监狱领导班子进行了座谈。

座谈会上,内蒙古自治区第一女子监狱党委书记、监狱长王勤介绍了该监狱在教育改造、服刑人员心理矫治等方面的工作情况,希望民盟能够继续发挥人才和智力优势,为监狱工作提供更多支持。

于小满回顾了“黄丝带”帮教活动在内蒙古地区的开展历程与取得的成果,并表示,民盟内蒙古区委会始终秉承“奔走国是 关注民生”的优良传统,继续整合盟内法律、心理、教育等领域专家资源,针对监狱实际需求,进行按需帮教,通过开展文化艺术教育、法治系列讲座、临释服刑人员再

就业等方面的帮教活动,促进服刑人员更好地改造自我,为回归社会做好准备。

随后,民盟内蒙古区委会法制委员会主任段亮为120名罪犯开展了题为《我们身边的法律》法治讲座,以通俗易懂的语言、生动鲜活的案例,将民法典等法律条文转化为服刑人员易于理解的知识。讲座过程中,服刑人员认真聆听、积极互动,从中深受启发,对法律知识有了全新的认识。

## 民警破危局 化解烦“薪”事

本报讯(记者 刘琪 通讯员 徐清霁)日前,呼和浩特市公安局新城区分局北垣东街派出所接到紧急警情:一女子欲从26楼阳台跳楼。接警后,该所民警立即启动应急处置预案,同步联动120急救、119消防部门赶赴现场。

到达现场后,民警发现一女子站在26楼阳台边缘,反复称自己讨薪未果,想要轻生。此时,女子情绪异常激动,稍有不慎便有坠落风险,民警遂立即耐心安抚其情绪,承诺一定帮她解决薪资问题,与此同时,安排警力疏散楼下群众,设置警戒区域。随后,民警通过报警电话信息迅速联系到该女子所在公司负责人,要求其立即到现场配合解决纠纷。在持续1小时的劝导下,女子逐渐放下戒备,民警抓住有利时机,迅速上前将其拉离危险区域。

随后,民警将该女子与其公司负责人带到派出所调解室,在充分倾听双方诉求后,依据劳动保障法律法规,对该公司拖欠薪资的行为进行了严肃批评教育,并明确告知其违法行为的法律后果。经民警调解,该公司负责人最终认识到错误,当场结清了拖欠的薪资。

从26楼边缘的生死博弈到调解室里的握手言和,北垣东街派出所民警用专业与耐心,将潜在悲剧转化为民生保障的生动实践,将为民服务的宗旨落到实处。

## 罚教并举治超载 全力守护平安路

本报讯(记者 李谱新 通讯员 李永军)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队以开展专项整治工作为抓手,全力确保辖区道路交通安全形势持续平稳。

该大队科学分析货运车辆超限超载交通违法行为发生的规律、特点,采取以定点执勤与流动巡查相结合的勤务模式,最大限度提升路面见警率、管事率;会同相关部门深入辖区运输企业开展隐患排查工作,全面掌握大中型货运车辆、驾驶人、运行线路等基本情况,并针对发现的安全隐患下发整改通知书,督促整改。

全体民辅警严格按照执勤执法工作规范要求,做到理性、平和、文明、规范执法,坚持教育与处罚相结合的方式,正确引导违法当事人摒弃交通陋习,自觉遵守交通安全法律法规。

## 紧盯辖区出租房屋 强化流动人口管理

嘎鲁图讯 为全力排查治安隐患,确保社会大局持续稳定,鄂尔多斯市乌审旗公安局采取有效举措,进一步强化辖区出租房屋、流动人口管理。

该局先后3次召开专题会,进一步明确目标,细化分解任务,层层压实责任,并针对工作中出现的问题,及时调整工作思路,采取有效举措,确保管控工作有序开展。

该局依托“一标三实”基础信息采集

## 靶向宣传 精准防护

工作,以“九小场所”、建筑工地、用工企业等人员密集区域为重点,深入开展地毯式排查,全面掌握出租房屋、流动人口分布情况。同时,严格按照“谁出租、谁负责”和“人来登记、人住管控、人走注销”原则,定期组织开展出租房主交流座谈会,与其签订《出租房治安安全管理责任书》,督促出租房主严格落实信息采集、上报等责任,切实做到以房管人。(姚艳)

“萝卜生菜油 麦菜,莫被骗子当韭菜!”“鸡蛋鸭蛋鹌鹑蛋,主动退单是炸弹!”走进呼和浩特市公安局赛罕区分局乌兰察布东路派出所辖区的超市,这样醒目的反诈标语随处可见,成为该所精准嵌入百姓生活场景的“防护盾”,时刻提醒着居民捂紧“钱袋子”。

王晓飞 摄



## 为官兵撑起健康防护伞



本报讯(记者 袁雪英 通讯员 石宸浩)近日,武警内蒙古总队医院专家深入相关基层单位,开展了《中暑/热射病的预防与处置》专题培训,通过理论讲解与实践应用相结合的方式,助力官兵掌握科学防暑技能。

培训中,该院专家以“预防为先、及时救治”为核心,系统讲解中暑与热射病的

区别、预警信号及应对策略,指导各单位通过10至14天阶梯式适应性训练提升耐热能力,重点强调工作过程中科学补水补盐的具体方法和重要意义。同时,现场讲授急救“六步法”及耳温枪、指脉氧检测仪的使用方法,提示后勤保障人员牢牢把握“黄金30分钟”救治时效,确保遇有突发情况能够科学、快速、有效处置。

## 严明纪律要求 划清行为边界

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队党委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中学习暨严禁违规吃喝专题研讨会。会议深入学习贯彻了习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、八项规定及实施细则精神等关键内容,并对自治区3起违规吃喝典型案例进行了剖析。

该支队党委书记、支队长高强围绕严禁违规吃喝问题,召集班子成员、各党支部书记进行了集体谈话。他强调,全系统

干部职工务必提高政治站位,秉持“严”字当头、“实”字托底的原则,以集中谈心谈话为有力抓手,重申纪律要求,做到令行禁止。

会议强调,全体人员要切实将作风建设成果转化为推动工作的强大动力,紧盯违规吃喝多发领域,进一步细化纪律要求,明确行为边界,层层压实领导责任。各党支部书记要扎实开展党员干部全覆盖谈心谈话,通过面对面的深入沟通,确保纪律要求真正入脑入心,使每一名党员、干部都

时刻牢记纪律规定,不触红线、不碰底线。

会议明确,要严格对标中央八项规定精神,坚决纠治形式主义、官僚主义,彻底破除特权思想,坚决抵制奢靡之风,构建上下联动、齐抓共管的整治格局,打造一支纪律严明、作风优良的执法队伍。(李婧)



## A 达拉特旗法院

### 护航企业高质量发展

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院经济开发区人民法庭联合达拉特旗司法局、开发区管委会,走进鄂尔多斯市蒙泰铝业有限责任公司,开展“法律体检”式普法宣传活动。

活动现场,工作人员向企业职工发放了法治宣传资料,并将有法律需求的职工引导至咨询台前“把脉问诊”,耐心解答职工提出的法律疑问,倡导职工通过法律渠道维护自身合法权益。

宣传过程中,了解到企业职工遇到的问题多是民间借贷及劳动合同等纠纷,且存在因不懂法而耽误诉讼时效和错过复议时间的情况。对此,工作人员一一详细解答,提醒职工积极行使自己的权利,切实增强依法维权意识,并为企业职工提供优质法律服务和坚实的法治保障。

今后,达拉特旗法院将持续做实“法院+”多部门联动,共同推进“法律体检”进企业,通过实地调查,对企业存在的病症“对症下药”,帮助企业识别风险、完善管理,真正实现“了解一类案件 堵塞一批漏洞”。(董日娜)

## B 达拉特旗检察院

### 提升案件管理质效

树林召讯 案件管理作为检察业务运行的“中枢”与“质检站”,流程监控是案管人员履行监督管理职责的核心抓手,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院从细节着手,做到精细化监控,扎实开展好案件流程监控工作。

该院建立常态化日常巡查机制,通过统一业务应用系统,对在办案件进行“扫描式”检查。同时,针对特定时期、特定案件类型、特定风险环节开展流程监控,提升监督精准度。依托智能预警系统,紧盯办案期限、程序节点等刚性规定,自动抓取临界、超期风险,实时将预警信息推送至承办人及部门负责人。从规范化入手,全面监督文书内容是否规范、说理是否充分、程序是否完备,将监控触角从“程序面”延伸至“实体面”。遵循“依法有序、过程留痕、预警为先、监督有力”的原则,推动流程监控实质化。同时,就流程监控中存在的办案问题症结、整改建议、管理薄弱环节等疑难问题,与业务部门共同分析研究、沟通交流,形成流程监控工作合力,切实有力提升了案件管理质效。(李璐)

## C 达拉特旗司法局

### 练就行政执法精兵

树林召讯 针对全旗各行政执法单位执法人员新老交替、业务能力参差不齐的现状,日前,鄂尔多斯市达拉特旗司法局行政执法协调监督股打破集中培训耗时长、经费支出高的传统模式,创新打造“线上+线下”融合学习机制,将学习培训覆盖到全旗所有行政执法单位,着力练就行政执法精兵。

该局依托AI工具的智能分析功能,构建“法规-案例-考题”一体化生成机制,深度解析常用法规的高频考点与易错条款,并结合AI模拟真实执法情境,动态生成“执法能力题库”,确保题目既贴合法规条文,又贴近一线执法实际。引入“考试酷”无纸化考试系统,将生成的智能题库作为核心支撑,创新设置“月度小考、季度大考、年度统考”三级考核机制,大幅提升考试效率。通过“能力测试+队伍状态”双维度数据比对,精准定位不同单位、不同层级执法人员的薄弱环节,对症施策、精准培训。

从智能练兵到实战检验,达拉特旗司法局用“小投入”实现了“大产出”,用“微创新”推动了“大变革”,不仅让执法能力提升从局部突破转向全域覆盖,更以人工智能技术为纽带串起了执法队伍的专业化建设链条。(赵圆)

